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III. évfolyam. Szigetvár, 1902. márczius 2. Vasárnap. 9dk szám

DELSOMOGY
Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 koron». — Félévre . 4 korona. 

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
Bárvárth Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 6Ó. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilttér-tér garmond sora 20 fii,

A magyar ifjúsághoz!
(A nyomorgó 48/49-iki honvédek érdekében.) 

„Magyar Ifjak“ !

Valahányszor a tavasz meghozza 
első virágát, és beköszönt márczius 
15-ike, ti mindannyiszor lelkes szavak­
kal hívjátok a nagy közönséget, hogy 
veletek együtt áldozzon e dicső nap 
emlékének.

S ha ilyenkor elmegyünk közétek 
és hallgatjuk a dicsőséges múltat ecse­
telő szivet emelő szavaitokat öröm­
mel hisszük hogy bennetek valóban 
tisztán ég a honszerelem lángja."

A midőn pedig október 6-án avagy 
halottak napján megható módon erűié 
keztek meg az elhunyt nagyokról: 
ugyanakkor szintén feldobban szivünk 
ama hitben, hogy ti igaz fiai vagytok 
e hazának,

De mondjátok: midőn a letűnt 
dicső idők és elhunyt nagy férfiak 
emlékének felidézése szinte költői 
ihletet kelt bennetek a mely magasan 
szárnyaló lelkes szavakat csal ajkaitokra, 
hogyan van az, hogy a még élő 
körülöttetek immár csak ingadozva já­
ró roskatag névtelen hősök látása nem 
leli fel bennetek sem a lelkesedés 
sem a szánalom érzetét?

Mondjátok midőn az agg hősöket 
kik a tizenhárommal együt szerezték 
vissza a magyar szabadságot, mint kol­
dusokat látjátok az utczán alamizsná­
ért esdeni — mert a honvéd egylet a 
legújabb és legmeszebb menő jótétemé­
nye által is csak 3—5 forintot juttat­
hat nekik havonta — nem pezsdül fel 
bennetek a lelkesedés heve ez élő vér­
tanukért is tenni valamit?

Mert higyjétek el ők nem kevésb- 
bé vértanuk a kivégzett hősöknél.

Amazoknak szivük vére folyt, de 
ugyanakkor megszűnt szenvedésük, mig 
ezeknek félszázadon át szemükből hul­
lott a vérkönyü.

Magyar ifjak! — ha a nemzeti 
ünnepélyeken elhangzó szavaitokat a 
valódi honszerelem lángja sugalja s 
ha igaz szívvel áldoztok az elhunyt 
vértanuk emlékének; ám hallgasátok 
meg e szavakat is, forduljon ezután 
igaz magyar szivetek az élő vértanuk 
felé is !

Tegyetek érettük a mit lehet, ada­
kozzatok javukra tehetségtek szerint s 
forduljatok érdekükben egyúttal a nem­
zet szivéhez -is ;

Lám ezrek gyűlnek össze sokszor 
egy év alatt egy-egy nagy alak szob­
rára, hogyne adakoznék hát e nemzet 
ha a magyar ifjúság fordul hozzá ama 
kérelmével : hogy édesítse meg áldozat- 
készségével legalább utolsó éveit ama

Nem lierrasztom.

Nem hervasztom többé keblem, 
Üldözőn bár förgeteg ;
Mig menhelyet nem találok 
Addig kérnk — zörgetek.

Elfutok a temetőbe,
Itt keresek menhelyet, 
Szivem bizton fölleli itt, 
Miért vágyott — epedett.

Sebzett szívvel barátimhoz-. 
Folyamodom balzsamért 
Adnak ők rá, ha elmondom, 
Hogy keserű balsors ért.

Kulcsolt kézzel kedves anyám 
Fejfáját átölelem,
S mig itt sírok . . . imáimat 
Égbe küldi kebelem.

Felvonásközben.

De ha részvét nem ébredne 
Kebelükben felettem,
Ncn szünök meg sürgetni azt, 
Mit magamban feltettem.

Egyesítem anyáméval 
Hőn esdeklő imámat, 
Hajótörést szenved tudóin 
— A sors, ha itt megtámad.

Jávortj Nándor.

(A négy tizes.)
Egy vidéki színtársulatnál történt, a 

komikus jutalomjátékán.
Pár nappal a jutalomjálék előtt, a 

komikus kollégái diszkréten tapogatózlak, 
hogy mire volna szükségé a jutalmazandónak 
nehogy alkalmatlan vagy haszontalan aján­
dékkal lepjék meg őt.

Az öreg Ripacs őszintén kiöntötte
szivét bizalmasai előtt:

— Fiuk és leányok 1 Ne vegyetek nekem 
ezüsttel hímzett hálósipkát sem pedig ne 
adjatok holmi büdös virágot — mint a hogy 
Calclias mondja a Szép Heléna-ban hanem 
legokosabban teszitek, ha összegyüjtilek a 
pénzecskét és átnyújtjátok nekem a jubileum

Óriási . nagyraktár férfi szövetekben
JPfrjÉpMáfl- m linóm téli kalmtokpak, valamint eheViott, graczi loden

öltönyökre.
Dús raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon es menyasz-

szonyi kelengyékben. , , . ,Pécs, Irgalmasok-lltcza 10. Gyors és pontos kiszolgálás! Olcsó ara .
boltban
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névtelen hősöknek, kik nekünk világ­
ra szóló édes dicsőséget szereztek s 
kiknek ezért csak nyomor jutott osz­
tályrészül.

Meglátjátok példátok és szava­
tok viszhangra talál, s örömittas szív­
vel részesíthetitek majd e szeretünkre, 
szánalmunkra és dicsőítésünkre méltó 
alakokat nem alamizsnában, de méltó 

jutalomban.
Maderspachné Fadgyas Etelka.

A „Szigetvári kereskedelmi 

ifjak“ mulatsága.

F. hó 22-én rendezték kereskedő ifja- 
ink tánczestélyüket a korona szálloda nagy­
termében az itteni két nőegylet javára. Ami 
a tánczestélyt illeti, hát ez sikerültnek volt 
mondható, mert mind végig egész reggelig 
fesztelen és derült jókedv uralkodott és a 
lányok eleget és eleget tánczoltak. Mind­
amellett van néhány szavam illetőleg meg­
jegyzésem e mulatságra vonatkozólag.

A helybeli kereskedelmi alkalmazottak 
az itteni két nőegylet javára tánczestélyt ren­
deznek, melynek rendezésénél sem költséget 
sem fáradságot nem kiméinek a mulatság sike­
re és a beszolgáltatandó jótékonyczélra szánt 
összeg magassága érdekében. --És mit lát­
tunk és mit tapasztaltunk ez estén. Láttunk 
egy majdnem üres termet és tapasztaltuk azt 
a hidegséget és ritka közönyt, melyet vá­
rosunk publikuma eddig még egyáltalán, nem j 

tanúsított semmi néven nevezendő mulatság 
alkalmával. Szóval városunk lakói, városunk 
intéző körei, vezető emberei távol tartották 
magukat, nem jelentek meg e mulatságon

hogy miért azt bajos volna kifundálni. Erre 
vagyok én kiváncsi, ezt szeretném én meg­
tudni.

Nem lett volna talán épen felesleges, 
ha a két nőegylet, kinek javára e mulatság 
rendezve lett, képviselteti magát, legalább 
kétkét választmányi taggal — De hát szok­
junk már egyszer hozzá, hogy nálunk egész 
más mérték szerint mérik az embert 
mint máshol, itt a társadalmi é- 
let mulla, igen nagy beteg, melyet bizony 
csak igen alapos és gyökeres, tartós kúra 
után lehetne kissé lábra állítani. Itt van még 
a kereskedői osztály, mely szintén tánczolt 
a többi után és távol maradt. Eleinte hinni 
sem akartam szemeimnek, néhányszor ke­
resztül mentem a termen és mellékhelyisé­
gen de a legszorgosabb kutatás után is csak 
hat kereskedőt tudtam felfedezni. Na hát ké­
rem ez már nem járja.

A kereskedő-osztály határozott köteles­
sége lett volna ez estélyen, melyet a keres­
kedelmi alkalmazottak, tehát a jövendőbéli 
kereskedők leendő szaktársak rendeznek, le­
hetőleg teljes számban megjelenni és nem 
tudok elfogadható indokot, vagy mentő kö­
rülményt találni, mely ezt a rideg távolma­
radást indokolni tudná. Nagyon természetes 
hogy kényszeríteni senkit sem lehet, hogy 
egy estélyen megjelenjen, de igaza van ak­
kor a nagyközönségnek, ha azzal áll elő, miért 
menjünk mi, miért legyünk mi pápábbak a 
pápánál, midőn maguk a kereskedők távol 
tartják magukat, nem támogatják és nem 
pártolják saját osztálybelieket, nem törődnek 
saját alkalmazottaikkal. Vagy talán kereske­
dőink méltóságukon alólinak tartják megje­
lenni egy oly estélyen melyet az alkalmazot­
tak rendeznek.

Hát mi volt az ok, mi az indító körül­
mény, mely e távolmaradást legalább némi- 
kép mentené, indokoltá tenné. — Az, hogy

elég volt már a mulatozás, kedvezőtlen gaz­
dasági és üzleti viszonyok nem engedik meg 
a folytonos bálozást, ez semmi, ez üres be­
széd, nem mint tény, mert ez sajnos na­
gyon is való, hanem csak mint kifogás, mert 
megvagyok győződve ha mások rendeztek 
volna egy mulatságot, ott bizony lettek vol­
na elegen és elegen azok közül is,kik ez al­
kalommal nem voltak mulatozásra, vagy a 
megjelenésre stimmelve.

Na de hagyjuk már ezt a dolgot, ne 
feszegessük, ne firtassuk, elég hogy m egcsett 
az amire nem is gondoltunk. Tanuljanak a 
kereskedelmi alkalmazottak ebből, vonják le 
a konzekvencziát a jövőre nézve mert a- 
mint láthatják, nálunk Szigetváron Zrínyi 
Miklós ős fészkében minden más foglalkozást 
többre becsülnek és fölébe helyezik, a keres­
kedőimnek sőt a kereskedelmi-osztály nagy- 
része is fut a tömeg után, és maga magát üti.

Pedig, a ki csak kicsit is ismerős a 
történelemmel, bizony tudhatja, hogy egy 
nemzet műveltsége, hatalma, anyagicreje 
csak úgy virágozhat, csak úgy gyarapodhat; 
csak akkor fokozódik, ha kifejlett erőteljes 
kereskedelme van. De vigasztalódjunk, hogy 
az itt elmondottak csak nálunk fordulnak 
elő, és városunk falain kívül, már az e’ső 
faluban is, egész máskép gondolkodnak más 
véleményen vannak a kereskedelem és ke­
reskedők felöl.

Ezeket szükségesnek tartottam egész 
rövidesen felemliteni.

estéjén. Éppen négy tízesre van szükségem. 
Azt adjátok át nekem, én majd persze rop­
pant meg leszek lepve és meg leszek hatva. 
Majd meglátjátok, hogy megjátszom én az
örömet a négy tizes fölött.

Meghallotta ezt a szerénytelen kis
vallomást a színtársulat másik komikusa, a 
ki természetesen csöpp jóindulattal sem 
viseltetett riválisa iránt.

— Fiuk és leányok — szólt ö is a
társulat összegyűlt tagjaihoz, mikor a „jutal­
mazandó“ már eltávozott a színpadról — én 
csodálatos széppé akarom varázsolni a kollega 
ünnepét. Ó azt hiszi, hogy én gyűlölöm öt. 
Nos, b» fogom bizonyítani, hogy ez nem 
igaz. Én fogom összegyűjteni a negyven 
forintot és én adom majd át neki az ünnepi 
esten. Helyes ?

— Helyes, helyes — zúgott a társulat. 
Úgy is lön. A második komikus megindította

HÍRE K.

a gyűjtést és — igaz ugyan, hogy nem kis 
fáradsággal — összegyűjtötte a negyven 
forintot.

A jutalomjáték estéjén rózsaszín borí­
tékot erősített ara a nagy babérkoszorúra, a 
melylyel a közönség lepte meg az első komi­
kust és maga is odaállt a kulisszák mögé a 
többi színész közé, hogy lesse a hatást.

Az első folvonás után felnyujtották a ze­
nekarból az első komikusnak a babérkoszorút, 
rajta az ötpecsétes rózsaszínű boríték. Alig, 
hogy legördült a függöny a sok kihívás után 
a jutalmazott izgatottan és boldog mosoly-1 
lyal bontotta fel a borítékot.

Megfordította és kihullatla a tartalmát. 
Négy tizes volt csakugyan, csakhogy — a 
piros, a zöld, a inak meg a tökk tizes.

A háttérben a rivális komikus gúnyosan 
kaczagott.

— Szép kitüntetés. Biedcrmamx Rezső 
lovag nagybirtokos^ városunk díszpolgára 
ö szentsége XIII. Leó pápától az egyház 
körül szerzett érdemei elimeréséül a szent 
György rend közép keresztjét kapta

— A szigetvári kereskedő ifjúság 
mulatsága. A szigetvári kér. ifjúság által 
rendezett tánczestélyen felülfizettek 1 1 uehs 
Zsigmond 8 K Honig M. L. Apáti Stern 
Lajos Pata 5-5 K dr. Berkes Móricz 4 K 
0scsodál Jánosné Oestereicher Adolf, Hoch 
Ignácz, Deutsch Dávid, Kanzler József, 
Stayer István, Salamon Jenő, 2-2 K \\ irlh 
Gyula, Epstein Adolf, Sonncnfeld Samuim 
Patosfa, Vajda Pál Kaposvár l-l K.

— Megjutalmazott tisztviselő. A m.
kir. pénzügyminiszter. V á g n e r István 
szigetvári adótisztnek az 1901 évben tanúsí­
tott kiváló szorgalma és munkásságáért 60 
korona jutalomdijjat utalványoztatott. -- 
Gratulálunk.

LEGNAGYOBB és 
LEGOLCSÓBB

BÚTOR-RAKTÁR
PÉCSETT.

Siklósi-országút 44. sz. a.,Mátyás Király 
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott bútorokban a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

ÍO százalék árengedmény.
KÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY. 35 FRIEDMANN KÁROLY.
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— A szigetvári izr. hitközség közgyűlése.
A szigetvári izr. hitközség f. hó 23-án 
tartotta meg rendes évi közgyűlését, melyen 
a tagok igen szép számban voltak jelen. 
Berkes Mór dr. hitközségi elnök adta elő évi 
jelentését, kiterjeszkedve a legapróbb 
körülményekre is, melyet a közgyűlés mind­
végig figyelemmel és érdeklődéssel kiséri 
Bemutatta a zárszámadásokat, a község 
vagyoni állapotát, mire a felmentvényt a 
közgyűlés megadta. Singer Ármin indítványa 
az alapszabályok módosítása tárgyában került 
ezután napirendre. Elnök jelenti, hogy a 
választmány kebeléből már előzőleg alakult 
e czélra egy bizottság, mely az alapsza­
bályokat teljesen átfogja dolgozni Singer 
erre visszavonta indítványát. Elnök ezután 
maga és tiszttársai nevében leinendott, mire 
kezdetét vette a tisztujitás. Fuchs Zsigmond 
választási elnök vezetése mellett lett egyhangú­
lag Berkes Mór dr., alclnökök Fuchs Zsigmond 
és FisclnnanuAdolf, pénztárnok Kardos Jakab. 
Küldöttség ment az elnökért, kit a terembe 
lépésekor zajosan megéljenezlek és Fuchs 
Zsigmond üdvözölt. Berkes dr. szép szavak­
ban mondott köszönetét e bizalomért, mely- 
lyel helyeslését látja azon iránynak és 
tevékenységnek, melyet elnöksége óta kifejt 
és kéri nehéz munkájában a támogatást. 
Választmányi tagok lettek: Deutsch Dávid, 
Újházi Jakab dr, Rechnitzer Sándor, 
Hoffmann Jakab dr, Silberstein Lajos, Singer 
Ármin, Ullmann Zsigmond, Eckstein Dávid, 
Ferencz Dávid, Hoch Ferencz és Kölni 
Jakab. — Templomgondnokok: Kaszter 
József és Epstein Adolf.

Egy lövés. Csütörtökön a beczi 
halárban gróf Somsich Tihamér nagybirtokos­
nak Kadarkáiról a Falai pusztára haza térő 
kocsisára ismeretlen tettes rálőtt. A lövés a 
kocsis lábát találta el, de csizmája a serétet 
felfogta.

— Szüts Tancsi itthon van. Azt hiszük, 
olvasóink már tudják, hogy Szüts Tancsi, 
nem valami nagy személyiség, mert már 
sok zor volt említve e hires csirkefogó neve 
lakunkban. --- A nevezett tolvaj csak e hó 
15-én szabadult ki á pécsi törvényszék 
börtönéből. S most már becses megjelenésé­
vel szerencséltet bennünket. Két rózsafüzérrel 
jár és azokat csókolgatja, s fogadja erősen, 
hogy megjavul. — Pedig ismét hunezfutkodot. 
A vele együtt élő asszonytól annak otthon 
nem létében tojást, diót stb. apróságfélét 
lopott, s 2 helybeli kereskedőnek kik még 
nem ismerték személyesen, adta el a lopott 
tárgyakat. Felesége, Tancsi ur megbün­
tetését nem kérte. Gazdák vigyázatok a 
baromfiakra és más egyóbbre, mert Szüts 
Tancsi megdézsmálja !

— Loiás. Ügyi,Úszik megyénkben 
újból kezd lábra kapni a Jó lópás. Mert 
mostanában, majd minden héten történik 
egy egy ilyen eset. Csütörtökön éjjel is 
T a n a i Péter szállási gazdától egy 7 éves 
pejkanczát loplak el, mely 300 koronát ér. 
A lókölök egy másik ló mellé fogva a 
lopott lóval, mint értesültünk Szigetvár felé 
menekültek. Eher csendőrségünk pedig 
kézrekcrilésükön fáradozik most.

— Leó ünnepély Szt.-Lászlón. Leó pá-
pApa 25 éves pápaságát ünnepelte e hó 24. 
Somogy-Szent László község. A teinlomban 
az egész mise alatt magyar egyházi éneket 
adtak elő, mise után pedig a tanulók és a 
hívők, élükön a községi elöljárókkal bevo­
nultak az iskolába, hol a kis diák sereg 
tisztán csengő magyar hazafias énekre kez­
dett. Ezután Gosztonyi Jenő plébános inté­
zett ugv a gyermekekhez, mint a jelenlévő 
vendégekhez magyar nyelven lelkes beszédet 
megdicsérve a lelkes magyar érzelmű tanítót 
Hergeth Ferenczct, nemkiilömben Gyenis An­
na osztálytanitónőt is, ki a magyarosítás 
nehéz munkájában kedves'.segítséget nyújt 
a fötanitónak. — Ezzel az ünnepség végett 
ért, és az egybegyűltek azon kedves öntu­
dattal távoztak, hogy e német község ma 
már magyarrá változott.

— A Somogymegyei gazdasági egylet
előadásai N Hárságyon, mint értesülünk 
igen érdekesek és tanulságosak. E hóban 
2-án 9-én és 16-án tartatnak előadások, 
melyre a gazda közönség és az érdeklődők 
figyelmét ezúttal is felhívjuk.

— Utónál lók. Az „Otthon" kávéházból 
haza felé tartottak Oláh Miska czigány 
prímás és Balogh József nevű társa, 
mikor az utón Hegedűs András és ifj. 
K c 1 c n fi Péter botokkal megtámadták 
őket és szó nélkül ütlegelni kezdték. Balogh 
a közellevö Rácz korcsmájába menekült de 
Oláh Miskát úgy meg verték, hogy jó ideig 
nem hallja a szigetvári közönség a hegedűjét 
szóim.* A verést szegény Miska ártatlanul 
kapta a boszuálló Hegedűstől. De reméljük, 
hogy az utonállókat a bíróság szigorúan 
megfogja büntetni. Mint értesültünk Oláh 
felesége és sógor nője a rendőrségre siettek 
scgéll kérni, de nem kaptak, Nem is csoda 
mikor a napos rendőr ha az egész város 
égne, vagy ég és föld összeszakadna, még 
akkor sem mozdulna ki a jól befütött, rendőr 
szobából, hanem őrzi azt a vén rozoga 
városházát. Hja a parancs — parancs-

—• Borvásár. A pécsi szöllő-tulajdonosok 
azon tudattól áthatva, hogy a nagyközönség 
jó részben a pécsi bort a maga természetes 
minőségében nem ismeri, saját termésű, 
kitűnő, hegyi asztali, pecsenye és fajboraik­
nak szélesebb körben leendő megismertetése 
és eladása czéljából, a nagyméltóságu föld- 
mivelésűgyi minisztérium erkölcsi támogatá­
sával Pécsett a nemzeti Casinó földszinti 
helyiségében 1902. évi márczius hó 16., 17. 
és. 18. napjain d. e. 8 — 1 óráig kósto­
lással egybekötött borvásárt rendeznek, a 
melyre a t. ez. bel-és külföldi venni szándé­
kozókat tisztelettel meghívják Eladás alá 
kerül több ezer hectoliter ó és uj termésű 
valódi és kizárólag pécsi bor, mely a m. 
kir. föhlinivelésügyi minisztérium állal meg­
bízott fiumei m. kir. vegykisérleti állomás 
részéről előzetesen már vogyelemzés alá 
vételei s kifogástalan valódinak felismertetett. 
A rendező bizottság élén Errctli János, 
elnök Pécs sz. kir. város orsz.-gyül. képviselője 
a pécsi ügyvédi kamara elnöke, s még több 
előkelő szöllös gazdák állanak.

— Hirtelen halál. Nagy rémülettel 
jelentette a főszolgabiróságnál a héten Reines 
János, hogy a vele vadházasságban élő 
Kulcsár Zsuzsanna hirtelen meghalt, s 
mindenki azt beszéli, s a jelek is arra 
mutatnak, hogy a szerencsétlen nő megrnér- 
gezle magát. A megejtett hivatalos bonezo- 
lásnál azonban az orvosok nem mérgezést, 
hanem guta ütést konstatáltak, s ez volt a 
halál oka.

— Hämopatia vérgyógyászat. E helyen 
már több Ízben lett. ezen uj gyógymódra 
utalva, mely valóban kiválóan értékes, mond­
hatni ina a legbiztosabb és legjobb gyógy­
mód. Nincs az a. gyógyfürdő, nem létezik 
az a gyógykezelés, mely oly tökéletes és 
tartós gyógyulásokat képes volna produkálni 
mint ezen egyszerű, kelemes és semmi 
mulasztással egybekötött uj gyógymód : 
Ezen uj gyógymód nagyképzetségű és geni- 
alis feltalálója, dr. Kovács J. fővárosi orvos 
c találmányával soha einem hervadó babéro­
kat és számtalan szenvedő betegnek örök 
háláját biztosította magának. Tizennégy évi 
tapasztalat mutatta, hogy a tavaszi kúrák 
a legszebb sikerrel járnak astma, sziv-tüdő 
gyomor-és bél-bajoknál, idegbetegségeknél, 
különösen neurasthenia, hisztéria és makacs 
bőrbajoknál, Olyan betegeknek, kik e felsorolt 
bajok egyikében szenvedvek és máig gyó­
gyulást nem nyertek, őszintén ajánljuk első 
sorb in a vérgyógyászatot igénybe venni, 
dr. Kovács J. kinek, Budapest. V. Váczi- 
körut 18. sz. I emelet alatt egy e czélnak 
szolgáló rendelő intézete van, ott naponta 
betegeket fogad és meghívóra betegeket 
látogat a fővárosban és a vidéken. Levélbelyi 
megkeresésre szívesen szolgál felvilágosí­
tással és tanácscsal.

IRODALOM.

„Független Magyarország“
(Előfizetési felhívás.)

Márczius havában uj napilap indul meg 
a fővárosban, a „Független Magyarország'1 
a mely a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
elveit fogja hirdetni és rendíthetetlenül szol­
gálni.

Azt akarja, a mit a czime mond: Le­
gyen független a haza és a nemzet, a mely 
évezredes históriájának legszerencsétlenebb 
korszakaiban sem érezte annyira a függet­
lenség és szabadság hiányát, mint napjaink­
ban.

Legyen független az ország a koroná­
val szemben ! Szabad nép, boldog uralkodó! 
Férfias nyíltsággal szóljon fejedelméhez és a 
szolgalelküség átkos rendszerével szakítson 
örök időre

[.egyen független. Ausztriától! Politikai­
lag és gazdaságilag egy aránt. Ne kösse más 
érdek hozzá, mint a szomszédság parancsol­
ta jó visszony fentartásának szüksége.

Legyen független idegen nyelv, idegen 
eszme, idegen gondolat befolyásától 1 Magyar
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legyen ez a föld minden izében, magyar le­
gyen a nép minden rétegében.

Legyen független a sötétség, a realc- 
ezió, az ál-szabadelvüség nyomasztó súlyá­
tól 1 Szabadság, egyenlőség, testvériség le­
gyen a szabad magyar nép hármas jelszava 
Történelme gondolkodása, jövője egyaránt 
ezt kiváltja. A lélek függetlességc annyi mint 
az egyén fizikai szabadsága.

Legyen független a közhatalommal 
szemben ! Egyenlő polgárjog, egyenlő politikai 
jog illeti meg c haza minden fiát. Vagyon 
vallás, osztály ne válaszsza el egymástól a 
nemzetet és ne adjon előjogot kedvezmé­
nyekre.

Legyen független a visszaélések a kor 
rtipczió, a párturalom kormányzati rendszer­
nek nyavalyájától! Okos és czélszerii gaz­
dálkodás a közpénzekkel, az igazság és az 
érdem jutalmazása a közpályán: ez legyen a 
helyes kormányzat jelszava.

Egyszóval a politikailag, szellemileg, 
lelkileg, nemzelileg és társadalmilag teljesen 
és mindenben független és szabad Magyar- 
országért fog küzdeni a „Független Magyar- 
ország" nyíltan, össziiilén, igazán megmond­
va az igazságot.

A ki, mint mi, ezért a Magyarország­
ért lelkesedik, segítsen bennünket a küzde­
lemben !

Független Magyarország szerkesztősé­
ge és igazgatósága nevében csáfordi Tóth l’úl 
a „Hazai“ ált. biztosító vezér iga/.a lója. 
lhenes Márton szerkesztő. Hcntallcr Lajos 
fömuukalars. Seress László, az „Egyetértés“ 
volt helyettes szerkesztője.

A „Független Magyarország“ megjele­
nik mindennap korán reggel, ünnepek és 
vasárnap után is. Egyes szám ára a főváros­
ban 8 fillér, vidéken 10 fillér.

Előfizetési ára: Egy hóra 4 K 40 fii 
Egy negyed évre 7 K Egy félévre 14 K 
Egész évre 28 korona.

Az előfizetési dij : A Függetcn Ma­
gyarország kiadóhivatalának Budapesten Vili. 
kér. József-körut 45. sz. küldendő.

NYÍLT-TÉR.
Ezen rovat alatt közlő ttokért nem vállal felelőséget a szerkesztő

Nyilatkozat
Miután üzletemet átadtam és becsület­

tel akarok megválni tőle, a meglévő borai­
mat pedig nagybani eladásra a fogyasztó kö­
zönségnek felajánlottam, — Ajánlatomnak 
lun is sikere. Ezt tudta a „Szigetvári olva­
só egylet borgazdája hmmmer Ferencz ur 
is ki múlt hó 22-én megjelent nálam, hogy 
az egylet részére, ha a bor megfelel 30 —50 
hektolitert vegyen, Krummer ur pinezémben 
is volt, s megizlello boraimat és 3 bordóból 
mintát is vitt magával, lio. v azt a választ­
mány által is mcgizlellesse és bírálata alá 
bocsássa.

Ezek után, mint értesültem akadt a 
tisztelt választmánynak három olyan tagja,

kik az én minta boraimra azt mondták, 
hogy nem cgyébb, mint eezd spiritusz és víz.

Nó ezek után már én sem hallgathatok 
hanem kijelentem ; hogy mind azok az urak, 
kik boraimnak minőségéi, ily szemtelen mó­
don ócsárolták és eddigi jó hírnevemet ily 
gúlád módon beakarják szenyezni, azok az 
urak nem tiszteséges emberek. Es mindad­
dig, mik szavaiknak igazságát be nem bi­
zonyítják, hitvány alávaló szemtelen pocsék 
rágalmazó gazembereknek nyilvánítom őket. 
Nem magyar emberhez illő dolog ez, ártat­
lanul meghurczolni valakinek a hírnevét. 
Önérzetemet és becsületemet pedig vérig 
sértik a fenti rágalmazó szavak. Vendéglőst 
működésein alatt, is mindig igyekeztem a 
magyar boroknak nevel és dicséretei szerez­
ni. Erre tanúm a tisztelt fogyasztó közönség 
és mind azok az előkelő helyek, ahol borai­
mat beszereztem.

Például a bőszén fai bérgazdaságból 
már 4 év óta az összes eladó bort, mindig 
szüretkor vásároltam. A múlt szüretkor is 
100 hektolitert vettem. Ezen borok pedig 
tisztán kezelt kitűnő minőségű és jó zamalu 
boroknak ismertetlek mindenkor. Ugyancsak 
a. múlt szüretkor nagyságos Nádossv István 
ur helyesfai szőlő birtokán is 25 hectolilerl 
vettem s ezen a szüreten is személyesen 
jelen voltam. Ezek a borok is mind kiváló 
jó minőségű borok.

Ha minden borvásárló a vételnél és a 1 
további kezelésnél is oly tisztán és lelkiis- i 

méretesen járna el mint én, hát bizony isten 
nem volna szükség a borvizsgálú bizottságra. 
Különben én bármikor alá vettem összes bo­
raimat a borvizsgáló bizottság Ítéletének. És : 
akkor is meg fog győződi.i, az a három rigai-1 
mazó, hogy én hamis bort sohsem vettem, s ' 
nem is adtam cl soha. S jegyezzék meg I 
hogy ha vendéglőmet ál nem adom, hát bo- j 
raimat nagyban cl nem adnám, hanem ma­
gam mérném ki azt.

Úgy is nagy csapás ért bennünket a 
szőlő pusztul vesz. A magyar bornak régi 
jó hírnévéi meg tönkretették a gaz hamisítók. 
De azért még van jó bor ez áldott magyar 
hazaiam, s vannak még becsületes vendég­
lősök és cinbe ek is, kik hazafias szempont­
ból is a magyar borkereskedelemnek régi jó j 
nevét virágzását önzetlenül elő akarják moz­
dítani.

Sok volna egy concurens országtól is 
az a rágalom, ha ily módon beszélnének 
boraink felöl, mint ahogy az a 3 ur nyilat­
kozott. Magyar ember igy nem beszélhet, 
csak valami magyarfaló, vagy az irigvségtöl 
és dühtől elvakult hazug fráter.

Tisztelt olvasó közönség fenti nyilatko­
zatomat a hazai borkereskedelem, a vendég­
lős! ipar, a szol lös gazdák, volt vevőim, és 
végül szenynélküli jő hírnevem tisztázására 
voltam kénytelen megírni.

Amit Írtam, azt az igazság érdekében 
irtani. Eljárásomat és annak a bárom rágal­
mazó urnák eljárását a l. közönség bírála­
tára bízom.

Szigetvár, 1902. február 28.
Hoch Ignácz
„Sörházi vendéglős“

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fiagabo’ia keres't. jelentése szerint

Arak a legújabb jelzés szerint 50 klgrm- 

ként érlelődik,

Szigetvár, 1902. február 28-án.

Búza - K. 8 80 9
Rozs — — „ 0 80 7
Árpa — — ,, 5 50 0
Zab — — .. 7 — -- 
Tengeri „ 5 —• 5 70
Hajdin— — ,.
Bab -- .. 5 — - - —

Kiadja a szerkesztőség.

I ■) v. sz.
1902.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 
LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz. 
híré teszi, bogy a budapesti kir. törvényszék­
nek 1900 évi 10880 0 számú végzése kö­
vetkeztében dr. Bleuer Samu t'igyvé I által 
képviselt Podvineez és He isler ezég javá­
ra Beck Ferencz ellen 3696 K 75 fii. s 
jár erejéig 1900 évi április hó 3-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le és 
felül foglalt és 2940 K becsült kővetkező 
ingóságok u. m. 1 tehén, 3 üsző (2 éves); 2 
drh. 1 •- éves üsző, 12 inalacz, 3 drb. göbe 
sertés, 1 gőzgép 4 lóerejii, I kör fűrész, 1 
fecskendő. 1 vashengerszék, 2 kocsi, 1 gép- 
szij. 1 mázsa, és egy négy lóerejii cséplő 
szekrény nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir járás- 
bíróság 1901. évi V. 687 2 számú vég­
zése folytán 3696 K 75 f tőkekövetelés ennek 
1901. évi nov. hó 1 napjától járó 5°/o kama­
tai, 1 :i" o váltó dij, és eddig összesen 689 K 
77 fülben birőilng már megállapított költség 
erejéig Carányban alperes lakásán leendő 
eszközlésére I9C2 évi márczius hó 8 n. d. e. 
II órája határidőül kitüzelik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. 4}-u értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

/ mennyiben az elárverezendő ingósá 
gokol mások is le és feliilfoglallaták. és 
azokra kielégítési jogot nyertek vola ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Szigetvár, 12. évi fel), hó 22.

Klie János
kir. bírósági végrehajtó.
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Árverési hirdetmény.

Maliit bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102 §-n érlel méhen ezennel közhírré 
teszi, hogy a pezsegni kir. törvényszék 1901. 
évi 4791 számú végzése következtében dr. 
Kürschner Ede ügyvéd által képviselt Stern­
berg Zsiginond javára Kaufmann József el­
len 154 K 78 fii. s jár. erejéig 1901. évi 
ápril hó 3-án 1'oga.nafositoft kielégítési végre­
hajtás utján le és felül foglalt és 1079 koro­
na (10 íil. becsült következő ingóságok u. m. 
ágynemüek, bútorok, edények, üres hordók, 
gazdasági eszközök, 1 pálinka kazán felsze­
relve, 1000 drb. faltégla *2 ló, 1 cséplőgép 
ja gányal és egyebek nyilvános árverésen 
cl ad a Inak

Mely árverésnek a szigetvári kir. já­
rásbíróság 1900-ik évi V. 599/2 számú vég­
zése folytán 1 53 kor. 78 fd tőkekövetelés és 
eddig összesen 109 K 44 I birőilag már meg­
állapított költségek erejéig Drávaszentmárto- 
ban alperes lakásán leendő eszközlésre 1902. 
évi márczius hó 3 n. (I. e. 10 órája ba­

táridőül kitüzelik és ahhoz a venni szándé­
kozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. éri LX. t.-cz. 
107. és 108. §-« értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron nini is el fognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és fel ül foglal tatiák, és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1902. évi feb. hó 7-én.
Klie János

kir. bírósági végrehajtó.

Eladó.
A cseri legelőből kiha­

sított — és már régebben 
mivelés alatt álló 3 hold szán­
tó föld.

Czim: A kiadóhivatalban.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

A valódi Réthy-féle pemetefü-ezukorka 
csak a készítőnél vagy az alábbi 

gyógyszertárban kapható: SZIGETVÁROTT.

Salamon Jenő
gyógyszertárában.

ép után, arcz táj és
csoport képek
NAGYÍTÁSA
művészi Platinbromid,Aqua­

relle, Pastell és Olajfest­

mény kivitelben

fttaagyságnál nagyobb alakban is.
Hű hasonlatosságért sza­

vatol, és megrendeléseket 

elfogad:
Koxáry pde

papirkereskedö

SZIGETVÁR.

Slőüelő Bevásárlási forrásoü:
BÚTOROK

"threnlreu és Fuchs Testiéi*»«'
Budapest, VI., Teréz-körút 8.
----- Képes árjegyzék ingyen és bérmentv^jW

Új! Aranyozó, melylyel mindenki azonnal 
moshatóan újjá aranyozhat: 

« - - tükör-és képkentet, szobrot,
viragasztalt, templomcsillárt slb. - Egy üveg ecsettel 
80 kr., '/< literes üveg frt 1.50, */« literes nagy üveg 8 frt. 
— Sport-ezikkek, gyermek-játékszerek, haztartáai- ca 
ebédló asztal-kellékek, utazás- es í?lfi
tárgyak felől nagy, kepe« árjegyzéket bermentve kul<

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelig legjutényosabban kap­
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésre.

NÖTHLING VILMOS ntagkenskedönéj
Budapesten, Calvin-tór 9. ó

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *
0g- Árjegyzék ingyen és bérmentve.

™ Neustein Fülöp ^okú hashajtó-piruláit,
melyek évek óta kitünőeknek bizonyultak és előkelő 
orvosok által könnyű hashajtó- és reloldó-szerül 
fjánllatnak. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér.

(S> Minden gyógyszertárban kapható.

Neusftin-féle gyógyszertár, Becs, l„ Plaakeagasse 6.

Dim'q V lisnyctclejes kérészi vagy
,;||rr u. n. 8(1907. sz. Gyógyít 

ólliUj' I és feltidit jótállás 
.íeKdtí i kösizvény, reuma, 
istlima (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, ftilzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, tatamim minden 
ideg betegségnél. A/vn b- cg. aki f6s67. sz. ké­
születein által ,egie jobb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal vissz.tl.au- a |-c,. ■ ■ ‘ I már semmi sem
hasinál!, ott kerem az en kesziil-kcmet megkwarelni i; 
me- v-gv k a vő .VI. • t. s.üle em biVtis hátasáról.
A kis készülék 4 kor. | A nagy készülék 6 kor.
könnyebo uvt --egea-.l I i.tnli nete a.pekn.í slt,l- 

hlkolmnz.n n I mazan.o »
A központi cidiu i ó ’v.y *z lü .! 1 ;» ' fi x aty e*' 

lputí< fi 'V — cl I he - ‘ ül -P r.'-zóve :
UOAí't T, Vad s ut za 42/H 0

EHMAL KÁROLY |
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányuk 
raktára cs kölcsönző-intézet y

Budapest, IV., Károly-körűí 20. %
. \-, rt -ZU Akti»-..őt

D
MULLER ALBERT

CTTaar- --í~ sí—.

festék-, kencze- és lakkgyár

I • r %*bi**.i

.FRÁTER E. ésT® jj
‘ 'k — József íöherczeg udvari szállítója, Z
C..S ; magyar áUar ««"tak «»>»*».wvuiau-ok 3
CVJDí.'EST, v

magyar állar.vasutak ^:liója-_
VÁCZI-ÚT 6. SZÄ-’VI. y

rá

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.
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A Délsomogyi Takarékpénztár Részvény-Társaság

tisztelt részvényesei

a folyó évi márezius hó 9-én délelőtt lö órakor 
Szigetvarod saját helyiségében tartandó

XVI. RENDES KÖZGYŰLÉSRE
ezennel tisztelettel meghivatnak.

KÖZGYŰLÉS TÁRGYÁT KÉPEZI =
1. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása.
2. Igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő bizottság jelentése.
4. 1901. évi tiszta nyereség mikénti felosztása.
5. Egy igazgatósági és két felügyelő bizottsági tag választása.
Kelt Szigetváron, 1902. február 15.

Olatj Lajos s. A*.
elnök.

30. §. -Minden részvényes, kinek a közgyűlést megelőzőleg egy hónapon át a részvény nevére írva 
van, vagy személyesen, vagy meghatalmazottja által, kinek azonban részvényesnek kell lenni, gyakorolhatja 
szavazati jogát, köteles azonban minden részvényes a gyűlés, megnyitása előtt egy nappal részvényeit az 
intézeti pénztárnálletenni.
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«A „Szigetvári Segély-Egylet Szövetkezet"

t. ez. tagtársai

az 1902. évi márezius hó 16-án d. e. 10 órakor
a „Korona -vendéglő“ nagytermében tartandó

XXX-ik évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. Felügyelő bizottság jelentése.
4. A mérleg 9-ik tétele alatti összeg feletti határozat.
5. 4 igazgatósági és 4 felügyelő bizottsági tag választása, 
fi. Az 1902. évi társulat megalakulása.
7. Az 1897. évi-társulat felszámolása.

Szigetvár 1902. február hó 24-én. igazgatóság.

Nyomatott Kozáry Edénél Szigetvár


